

## 说说和南京有关的那些事儿

### 探班城市形象宣传片《南京·1314》

# 孟非演自己 干老本行 秀南京话



男孩骑着自行车赶到站台时,发现女孩坐的那趟火车早已开走,正当他懊悔失落之时,女孩突然出现了,两人幸福相拥,为他们牵线的人正是《非诚勿扰》的主持人孟非……

这是昨晚拍摄的南京城市形象宣传片《南京·1314》中的一个场景。片中孟非演自己,继续当“月老”,为两个亚青志愿者牵线。据悉,亚青会开幕前,这部宣传片将在户外大屏、楼宇、地铁、微信微博、网络视频等媒介播放。

现代快报记者 鹿伟



宣传片拍摄现场 现代快报记者 马晶晶 摄

### 影片揭秘

#### 是啥风格? 一改风光展示片套路,主打小清新爱情风

借着亚青会、青奥会的东风,南京这座城市正变得越来越年轻。近日,全新的城市宣传片开拍,一改风光展示片的套路,主打小清新

爱情风,以此展示有爱的南京。这次城市形象宣传片将以微电影的形式呈现,暂定名为《南京·1314》。现代快报记者了解到,《南

京·1314》寓意2013亚青会和2014青奥会,谐音“一生一世”。影片时长8~12分钟,配有中英文双语字幕。

#### 有啥特色? 将南京40多个景点,通过别样的方式呈现

根据剧本大纲,主人公是一名台湾女孩徐可晨,她过世的爷爷有一个心愿,就是想要骑着自行车重游南京。徐可晨报名成为了南京亚青会的志愿者,想完成“代爷爷骑行南京”的心愿。可忙于志愿者服务的她没有时间,于是把这一遗憾

发在了微博上。男主角金宁是一个对徐可晨暗生情愫的志愿者,在她临走前两天得知了这一事情,他决定要悄悄帮助徐可晨完成骑行南京的愿望。腼腆的金宁偷偷拍下了徐可晨的照片,做成了和真人一样大的KT板画像,自己骑着自行车把

徐可晨的画像带到每一个名胜古迹留下合影……

“这是我们开拍的第三天,今晚拍的是片中的最后一场戏。”导演赵晟介绍,尽管宣传片的时间不长,但会将南京40多个景点通过别样的方式呈现出来。

### 记者探班

#### 孟非片中客串,干老本行,秀南京话

“这是在拍什么呀?”“噢,那个光头是不是孟非?”……

昨晚8点多,《南京·1314》中的最后一场戏在南京南站1号站台开拍。庞大的群众演员阵容、晃眼的摄影照明灯,一下子吸引了不少刚下车的乘客围观,更有眼尖的乘客认出了站在贵宾候车室门口等待拍戏的孟非。尽管隔得远,但还是

有人掏出相机一阵狂拍。长袖衬衫配西裤,外加一副黑框眼镜,还有标志性的光头,孟非一出现在片场,就特别惹眼。

“孟非在片中就演自己,在最后一场戏中帮男主角挽留下了女主角,为他俩牵线。”赵晟介绍说。

南京的城市宣传片为啥想到请孟非来客串?

南京市委宣传部相关人士介绍,因为《非诚勿扰》栏目在境内和海外华人中享有很高的知名度,他们特意邀请了节目主持人孟非参与影片拍摄。

“孟非在南京生活、工作了多年,在片中,他和男主角的对话会用南京话来讲。”这位人士“剧透”说。

# 资深“蓝鲸人”必知: 从一到万的南京地名

### 民间老艺人与热心网友集思广益,对名单又进行了补充



这两天,“@南京发布”的一则“从一到万的南京地名”,吸引了不少人的关注。“资深蓝鲸人必知!”有市民很认真地表示。而热心网友和南京老艺人也不甘示弱,在原本50条的基础上,又“倾情奉献”了几十条,力使这一名单更加完整。

现代快报记者 王颖菲

从一枝园、二道埂子、三山街、四牌楼、五老村、六角井、七家湾、八府塘、九儿巷、十庙口,到百子亭、千章巷、万寿村……昨天,“@南京发布”将从一到万的南京地名一一罗列了出来,共整理出了50条,制成图片贴在网,引发关注。

“不少都是老地名了。”家住评事街的曹大爷看了看名单,一边点头一边摇头,“可惜好多都拆了,比如三茅宫、六度庵、九儿巷等等。”与之相比,众多年轻人的反应则是目瞪口呆,“这都是哪儿啊?”“目测60%以上都没听过……”

而这份名单,也让南京民间艺人刘奎龙如获至宝,“里面有几个,我都没整理到。”

从3年前开始,这位瘦削的老人,就顶着烈日、冒着酷暑,骑着自行车穿街走巷,统计出1200多条南京的老街老巷,然后精选其中的180多个,制作成顺口溜《趣说古城南京老街巷》。其中,就包含了南京绝大多数的数字地名。

刘奎龙仔细查看了一下自己统计的、含有数字的地名,发现比网上的名单还多出了一些,立即告诉了现代快报记者,希望作为补充。比

如,西一新村、二道桥、三牌楼、三十四标、三步两桥、三岔河大街、三岔河南街、三省里、三河村、三岔河桥、东三巷、四方新村、四眼井、小四福巷、大四福巷、四福巷、四条巷、四所村、四圣堂、五台山、五福里、五马街、五间厅、六福巷、六家巷、八宝后街、八宝东街等等。是我查阅了从上世纪80年代至今的地图,再加上实地走访整理出来的。其中一些地方,现在已经没有了。

与此同时,热心的网友们也集思广益,对名单又进行了补充。如五所村、五龙桥、九乡河等等。



### 网言微语

@南京桥北新闻:来到桥北,你会发现更多,一街区、二街区、三街区、四街区、五街区、六街区、七街区、八街区、九街区、十街区、十一街区、十二街区、十三街区、十四街区、十五街区……

@古木尼卡Rui:很多地方拆了建,建了拆,只剩光秃秃的名字了。

@吴越羽林:我大南京的地名的确内涵丰富啊。

@Bucol 吶v吶:第一眼就看到七家湾是为什么?! 吃货没救了么……

@非妮:没事儿照着转一圈玩玩。

@香小小菇:一直觉得,地名是展现地域古典文化的好载体。